Доклад

председателя первичной профсоюзной организации  МБОУ «Кайлинская ООШ»  Зыряновой Н.И.  на отчетно-выборном профсоюзном собрании 2019 года. 
  Профсоюзный комитет МБОУ «Кайлинская ООШ» ставит перед собой задачу по  сплочению коллектива. Мы хотим, чтобы все работники школы были объединены, чтобы члены коллектива помогали друг другу, радовались и переживали  вместе. Только в таком дружном коллективе есть место прогрессивным идеям и творческим начинаниям. Только в таком коллективе, где профком и администрация школы заинтересованы в создании хороших ус​ловий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверен​но.
В нашей школе 19 работников: 14 из них – члены Профсоюзной организации, что составляет 74%.
Все члены Профсоюзной организации имеют право на защиту их социаль​но-трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляет профсоюзный комитет, комиссия по охране труда, а также комиссия по трудовым спорам. Профсоюзный комитет и директор школы составляют соглашение по охране труда. 21  ноября 2017 года был принят новый коллективный договор - основной документ, который представляет интересы и защищает права работников. 
 Профсоюзный комитет нашей школы принимает активное участие в жизни коллектива, районной организации Профсоюза работников образования и науки. Оформлен стенд «Профсоюзный уголок», уголок по охране труда, имеется страница на сайте школы с информацией о профсоюзной организации школы. Здесь можно познакомиться с новой  информацией, поступившими документами. За отчетный период был проведен ряд заседаний профсоюзного комитета. Вопросы, рассматриваемые на заседаниях, касались плана работы на новый календарный год, составление сметы расхода профсоюзных средств, внесение изменений в коллективный договор и в Положение об оплате труда, оказании материальной помощи членам профсоюза,  о проведении культурно-массовых мероприятий, подготовке к поздравлению юбиляров, чествованию ветеранов труда.
     Об актуальности направлений деятельности профсоюзной организации нашей школы можно судить  и по перечню некоторых других вопросов, включенных в повестку дня заседаний профкома. 
«О состоянии готовности учебных помещений школы, соблюдении условий и охраны труда к началу учебного года»;

«О согласовании тарификации сотрудников на новый учебный год»;

«О согласовании графика отпусков работников школы»;

«О награждении лучших работников и учителей».
        Важное место профсоюзный комитет отводит охране труда.

Цели и задачи планируемых мероприятий по охране труда – сохранение жизни и здоровья, обучающихся и работников в процессе труда, обучения, воспитания и организационного отдыха; создание здоровых и безопасных условий труда.

В школе по охране труда разработаны локальные акты:

- Положение об организации работы по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса МБОУ «Кайлинская ООШ»;

- Положение о порядке проведения инструктажей по охране труда;

- Положение об уполномоченном лице по охране труда профсоюзного комитета; 

- Положение о порядке обучения и проверки знаний по охране труда работников;

 - Программа вводного инструктажа для педагогических работников и обслуживающего персонала;

- Программа первичного инструктажа на рабочем месте для педагогических работников и обслуживающего персонала;

- Должностные инструкции по охране труда, в которых конкретно указаны функциональные обязанности каждого работника.

Заведены журналы по охране труда:

· регистрации вводного инструктажа;

· регистрации инструктажа на рабочем месте (включает регистрацию инструктажей первичного, текущего, внепланового, целевого);

· регистрации инструктажа по противопожарной безопасности;

· регистрации и учёта несчастных случаев;

· учёта инструкций по охране труда для работников;

· учёта выдачи инструкций по охране труда для работников;

Вновь принятый работник знакомится с инструкцией по охране труда, должностной инструкцией, инструкцией по пожарной безопасности под роспись. Администрацией школы с ним проводится вводный и первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте. 
Разработан план мероприятий по пожарной безопасности школы. В школе установлена автоматическая пожарная сигнализация.  Школа обеспечена первичными средствами пожаротушения, планом эвакуации, указателями выхода.

         С обучающимися классные руководители, учителя-предметники и воспитатели интерната проводят инструктажи по технике безопасности и регистрируют проведение в Журнале регистрации инструктажа обучающихся, воспитанников по технике безопасности на занятиях по предметам (в том числе на занятиях физической культурой и спортом).

Пристальное внимание уделяется обеспечению безопасности детей во внеурочное время. Все праздники, экскурсии, поездки, походы сопровождаются инструктажами по технике безопасности и безопасности движения, регистрируются в Журнале инструктажей при проведении внеклассных мероприятий, оформляются приказом директора о безопасности обучающихся и ответственности учителей во время этих мероприятий.
За отчётный период случаев травматизма зафиксировано не было.
В 2015 году директор школы Квашук С.В. и  ответственный за охрану труда Лютенко В.И. прошли курсы по обучению охране труда с получением удостоверения. В 2016 году 5 педагогов прошли курсы по ГО и ЧС в  Омской области по специальностям: уполномоченный по ГО и ЧС, специалист ДДС, член КЧС и ПБ.
          Профком и администрация в нашей школе строят свои взаимоотношения на принципах социального партнерства. Совместно с директором школы профсоюз принимает активное участие по разработке,    внесению изменений в  Коллективный договор, отстаивая интересы работников. С профкомом согласуются Утверждение локальных актов и Положения, а также составляется расписание уроков, план  аттестации учителей, награждения работников школы, совместно составляется график отпусков,  план работы летнего отдыха детей.

   Если говорить о системе оплаты труда в школе, то следует отметить ряд      достижений сотрудничества профкома и администрации по её разработке и внедрению:

- Гласность  и прозрачность процесса совместной работы;

- Начисление  всех доплат, предусмотренных  Коллективным договором;

- Создание комиссии по установлению выплат стимулирующего характера.

Целью такой оплаты труда является обеспечение повышения качества и результативности труда учителей. Реализация данной цели поставила перед нами  задачу:  усиление материальной заинтересованности учителя и мотивации его в повышении качества образовательного и воспитательного процесса.

 В целях повышения профессионального уровня педагогических работников с соблюдением всех социальных прав и гарантий сотрудники школы своевременно повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию. 
 Хорошо налажена культмассовая работа в коллективе. Коллектив школы принимает участие в художественной самодеятель​ности села и района, в фестивалях ГТО, в конкурсах и других мероприятиях. 
Торжественно и коллективно отмечаются праздники: День Знаний,  День учителя, День пожилых людей, Новый год, День Защитников Отечества и Международный женский день, День Победы, юбилейные даты. К праздникам составляются весёлые и позитивные   сценарии, которые сплачивают коллектив.  Трудовой коллектив нашей школы не забывает ветеранов труда. Подготовили и провели торжественное мероприятие, посвященное 70-летию Клоберданц Е.Е..
 За отчётный период материальная помощь  была оказана  6 работникам образовательного учреждения.  

          Наша профсоюзная организация поддерживала все акции и инициативы работников областного Профсоюза. Такие акции  как «Учителю – достойную зарплату», «О коммунальных выплатах», «Нет – повышению пенсионного возраста», «Об увеличении МРОТ».

 Наша профсоюзная организация  сотрудничает с руководителем районной профсоюзной организации Рощупкиной Г.Г. Она помогает нам в решении многих вопросов, обеспечивает ПК необходимой литературой, своевременно оповещает о предстоящих отчётно-выборных собраниях, помогает в  вопросах поощрения лучших учителей, поздравлениях на районном уровне с юбилейными датами. 

      Выражаю сердечную благодарность всем членам профкома и членам профсоюзной организации школы за активную и бескорыстную работу. 

Профсоюзному комитету, который мы изберём сегодня, и его комиссиям предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни коллектива. Главными направлениями в этой работе, остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом. 
 Считаю работу профсоюзного комитета МБОУ «Кайлинская ООШ» удовлетворительной.

      Спасибо за внимание.
