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Уважаемые руководители!

     Комитет образования Администрации  Усть-Ишимского муниципального района сообщает, что в целях выполнения распоряжения Главы Администрации Усть-Ишимского муниципального района № 275-р от 07.09. 2017 г., а также воспитания и уважительного отношения к профессии пожарных, в период с 19.09.2017 по 25.09.2017 г. во всех общеобразовательных учреждениях проводится районный конкурс на противопожарную тему «Причины возникновения пожаров». К участию в конкурсе приглашаются учащиеся в возрасте от 15 до 17 лет, а также дети находящиеся на домашнем обучении.

     Конкурсные работы предоставляются в Комитет образования Усть-Ишимского муниципального района до 26 сентября 2017 г.

Приложение 3: на 2л.в 1 э.
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                                                 Приложение  3  к Распоряжению 

№ 275-р от «07» сентября 2017г
ПОЛОЖЕНИЕ

О проведение конкурса на противопожарную тему 

«Причины возникновения пожаров»

1.Общие положения. 
1.1. Цели и задачи конкурса: 
· Пропаганда культуры безопасности жизнедеятельности среди школьников в возрасте от 15 до 17 лет - учащихся и воспитанников общеобразовательных учебных заведений, а также детей, находящихся на домашнем обучении, направленная на снижение количества чрезвычайных ситуаций и пожаров.

· Содействие созданию условий для активного участия средств массовой информации (СМИ) в работе по предупреждению чрезвычайных ситуаций, формированию у несовершеннолетних  навыков эффективного реагирования в случае их возникновения.

1.2. Оргкомитет 
Оргкомитет осуществляет информационное обеспечение, проводит отбор участников, прием представляемых материалов, готовит предложения по составу жюри, церемонию награждения и выполняет другую работу, связанную с проведением конкурса.

1.3. Для подведения итогов конкурса создается жюри 


В состав жюри  приглашаются работники 74 ПЧ ФПС по охране с.Усть - Ишим, Администрации Усть-Ишимского муниципального района,  Комитета образования Администрации Усть-Ишимского муниципального района Омской области, члены Усть-Ишимской районной общественной организации добровольной пожарной охраны.
Состав жюри предлагается оргкомитетом и утверждается учредителями конкурса. Жюри независимо в своем праве принимать решение по победителям конкурса.

2. Условия и порядок проведения
 2.1. Участники конкурса 
К участию в конкурсе приглашаются школьники в возрасте от 15 до 17лет - учащиеся и воспитанники общеобразовательных  учебных заведений, а также дети, находящиеся на домашнем обучении.  

2.2. Требования к работам 
К конкурсу допускаются индивидуальные или коллективные работы в самых разнообразных формах и жанрах (рассказы, сочинения, статьи, исследования, репортажи, рисунки, фоторепортажи, отдельные фотографии и т.д.). Работа должна представлять собой оригинальное самостоятельное произведение. 

3. Подведение итогов
Жюри оценивает работы по следующим критериям: полнота раскрытия избранной темы, точность и ясность изложения, использование местного материала, творческий характер работы, художественность в изображении. 

4. Анкета - заявка на участие в конкурсе 
К каждой работе прилагается анкета – заявка, в которой указывается: 

-  место жительства участника конкурса, контактные телефоны;

-  полное наименование образовательного учреждения (при руководстве и помощи со стороны преподавателя (руководителя) указать его фамилию, имя, отчество);


- фамилия, имя, отчество автора (при коллективной работе - каждого из авторов); 

-  возраст (даты рождения);

-  класс; 

5. Представление работ
В Оргкомитет конкурса предъявляются: 

- анкета-заявка;

- конкурсная работа в одном экземпляре; 

Присланные на конкурс работы не возвращаются, рецензии авторам не выдаются. Оргкомитет гарантирует соблюдение авторских прав конкурсных работ.  

6. Сроки проведения конкурса и объявления его результатов 
Работы на конкурс принимаются по адресу: Омская область, с. Усть-Ишим, ул. Советская, 33, каб. №  221 (Комитет образования  Усть-Ишимского муниципального района Омской области). 

7. Жюри 
В состав жюри войдут представители противопожарной безопасности, образовательных учреждений.

Рассмотрение работ членами жюри конкурса, определение результатов будет завершено до 26 сентября  2017 года. Победителям в торжественной обстановке вручаются дипломы и ценные подарки. По итогам конкурса лучшие работы будут опубликованы в местных органах печати.  
